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День славянской письменности и культуры. 

Мастер-класс «Буквица» из пластилина 

Цель: знакомство детей с историей и значением славянской письменности и  

культуры через творческую деятельность. 

Образовательные задачи: 

- ознакомить детей с понятием «буквица» – древней славянской буквы и символа; 

- расширить знания о древних традициях и символах славянских народов. 

 

Развивающие задачи: 

- развивать мелкую моторику рук через работу с пластилином, что способствует 

улучшению координации движений; 

- развивать воображение, творческое мышление, и эстетическое восприятие через 

создание индивидуальных работ. 

 

Воспитательные задачи: 

- воспитывать интерес к культуре и истории славянских народов; 

- воспитывать уважение к труду и результатам своего творчества и творчества 

других детей. 

 

Оборудование: буквицы, цветной картон, клей карандаш, пластилин, цветные 

карандаши, ножницы. 

 

Описание: 

Мастер-класс «Буквица» из пластилина предназначен для детей 6-7 лет с 

особенностями развития. В ходе занятия дети познакомились с историей славянской 

письменности, узнали о значении буквицы как символа культуры. Под руководством 

педагога дети создали из пластилина свою собственную букву – буквицу, которая стала 

символом их творчества и знаний. Мастер-класс включает короткое объяснение, 

демонстрацию техники лепки и индивидуальную работу каждого ребенка. В конце 

мероприятия дети поделились своими работами и получили положительные эмоции от 

совместного творчества. 

Ход занятия 

-  Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас очень интересное занятие – мы 

познакомимся с древней славянской письменностью и сделаем свою собственную букву – 

буквицу из пластилина. Это увлекательное путешествие в историю и творчество! 

Вступление:  

- Давным-давно, наши предки писали свои слова и рассказывали истории с 

помощью особых красивых букв. Эти буквы  назывались «буквицы». Они были очень 

важными и красивыми символами культуры славянских народов. Сегодня мы узнаем, что 

такое буквица и попробуем сделать ее сами (вопросы и ответы детей). День славянской 

письменности отмечается 24 мая, ее создатели Кирилл и Мефодий. Кирилл и 

Мефодий — славянские просветители, создатели славянского алфавита и литературного 

языка, первые переводчики с греческого языка на славянский язык, проповедники 

христианства, равноапостольные святые. Давайте посмотрим поближе, как она выглядела, 



и сравним с алфавитом, которым мы пользуемся в настоящее время (рассматривают и 

сравнивают).  

Объяснение и демонстрация: 

- Посмотрите, я сейчас покажу вам, как можно сделать букву из пластилина 

(показываю на примере). Я беру немного пластилина и скатываю его в шарик. Потом 

прижимаю его пальцами, чтобы получилась плоская лепешка. Из этой лепешки я сделаю 

основу для моей буквицы. А чтобы сделать букву красивой, я могу добавить маленькие 

детали – например, завитки или точки. Это поможет моей букве выглядеть красиво и 

интересно.  

Инструктаж по работе: 

- Теперь я расскажу вам, что нужно делать: 

1. Возьмите любую понравившуюся букву и лист цветной бумаги. 

2. Приклейте букву к бумаге. 

3. Возьмите немного пластилина и украсьте букву, как хотите. Можете добавить 

маленькие детали – завитки или точки. 

Обсуждение и завершение:  

- посмотрите на ваши работы! Какие красивые буквицы у вас получились! А теперь 

давайте расскажем друг другу о своих буквах: что вы сделали? Какие детали добавили? 

(рассказывает каждый ребенок о своей работе) 

Рефлексия: 

- Вы сегодня отлично поработали! Каждая ваша буквица – это маленькое чудо, 

которое хранит частичку вашей фантазии и творчества. Надеюсь, вам было интересно 

узнавать о древних славянских буквах и создавать их самостоятельно. Молодцы! 


